

# 李纪恒会见全国人大环资委副主任委员夏宝龙

本报 7 月 11 日讯 (记者 刘晓 冬)7月11日,自治区党委书记、人大常 委会主任李纪恒在呼伦贝尔会见全国 人大环境与资源保护委员会副主任委 员夏宝龙一行。

李纪恒简要介绍了全区经济社 会发展及生态文明建设情况,他 说,近年来内蒙古认真践行五大发 展理念,切实加强生态文明建设, 进一步筑牢夯实了我国北方重要生

态安全屏障。希望全国人大环资委 加强对内蒙古的指导和支持,帮助 我区把工作做得更好。夏宝龙说, 内蒙古牢固树立和深入贯彻 绿水 青山就是金山银山 的理念,全区

生态建设和环境保护取得了积极成 效。全国人大环资委将进一步加大 对内蒙古的支持力度,助推自治区 经济社会发展和生态文明建设。

自治区领导王玉明参加会见。

庆祝自治区 成立70周年

## 7月12日

2010年7月12日,全国首家以驿 站文化为主题的博物馆 伊林驿站 遗址博物馆在二连浩特市开馆。

伊林驿站遗址位于二连浩特市区 东北9公里处,占地约1600平方米。 此遗址是张家口到二连至库伦(今蒙 古国乌兰巴托)古 茶叶之路 张库大 道 上的一个重要遗存。这条路线南 接京师(今北京),北接恰克图(今蒙俄 交界的一边境城市),始于明末,盛于 清中期,衰落于民国初年。伊林驿站 设于清嘉庆25年(公元1820年)。伊

林 为蒙语 汉语意为 纪元、初始 。

伊林驿站遗址博物馆位于二连浩 特市恐龙化石地质公园,占地1.5万平 方米 建筑面积6500平方米 主要包括 主题博物馆区、餐饮区以及其他配套设 施 项目总投资3600余万元。主题博

物馆区由序厅、驿站文化厅、玉龙栈厅、 滂北站厅、盐文化厅组成 ,对古代驿站 制度、草原商贸文化、草原盐文化以及 相关历史主题进行了系统展示 ,多角 度、多层次展现了古驿站和古商道曾经 (王占义 李晋生)

## 亚洲最大的沙地樟子松林

红花尔基樟子松国家森林公园总 面积6726公顷,以四季常青的沙地樟 子松系统和浩瀚无垠的草原湿地景观 为主,兼有连绵逶迤的冈峦山岭、风光 旖旎的湖光山色、银装素裹的北国冰 雪、丰富多彩的民族风情等景观资

源。这里有亚洲最大、我国唯一集中 连片的沙地樟子松林带,樟子松现为 国家二级珍贵保护树种。

简介

樟子松以其特有的防风固沙 抗旱、耐贫瘠等特点为业内人士所

关注,具有较高的科研和观赏价 值。

红花尔基樟子松国家森林公园始 建于2000年,位于大兴安岭西麓、呼伦 贝尔市鄂温克族自治旗南端、与内蒙 古红花尔基樟子松林国家级自然保护

区相接壤 ,北邻呼伦贝尔大草原 ,西南 与阿尔山市、蒙古人民共和国毗邻。 距呼伦贝尔市所在地海拉尔区 120 公 里,是集休闲娱乐、观光度假、科普探 险、野营狩猎等多功能为一体的大型 国家森林公园。

# 我区或将出现 干热风灾害

本报7月11日讯(记者 石向 军) 7月10日起 ,全区最高温一度达 到 41.3 ,至今仍有 14 个高温干旱预 警信号正在生效中。

10日,全区过半地域的最高温都 升至30 以上,特别是中西部地区共 有17个站的最高温超过35 ,阿拉 善盟额济纳旗最高气温达到41.3。 由于高温催生低湿,再加部分地区伴 有一定风力 造成干热风危害程度陡 然增加。干热风灾害将影响小麦抽 穗灌浆速度,导致灌浆期缩短。

内蒙古气象台建议相关部门要 加大农作物灌溉水分供应 确保作物 能得到及时灌溉 减轻或避免干热风 的危害,为丰收提供水源保障。广大 农户灌水最好选择在早、晚气温相对 较低的时段,对小麦的不利影响较 小。在小麦干热风发生阶段,根据影 响程度可采取喷施叶面肥、叶面蒸腾 抑制剂等方式提高小麦抗逆性。

#### 解密鄂尔多斯的 文明基因

■上接第1版 家门口、小区里就是 活动的好地方。东胜区兴园 D 区 72 号楼的居民张有才细数着身边新变

2015年8月开始的住宅小区文 明创建3年攻坚行动,将创城理念和 标准融入到基础设施建设和老旧小区 精细化改造中,201个居民小区、635 栋楼的2637个问题逐一得到解决 城 市环境更加便利、舒适、宜居。东胜区 委宣传部副部长、文明办主任苏海瑞 介绍。

城市越来越宜居,乡村越来越美 丽。鄂尔多斯市中心城区加快一体化 步伐,形成 一市两区 发展框架。全 市735个行政村和98%的较大自然村 以及所有国省县干道沿线完成了环境 整治 ,30%的嘎查村、70%的苏木乡镇 创成了旗区级以上文明村镇 ,乌审旗 无定河镇获评 中国最美乡镇 ,鄂尔 多斯市获评中国美丽乡村建设示范地 区 ,经验做法在全国农村精神文明建 设工作经验交流会上推广。

文明城市创建改变了鄂尔多斯 的许多细节 重塑了这座厚重城市的 内在基因。机动车礼让行人、公交车 上主动让座、服务窗口自觉排队、市 民热情指路、文明过马路、干净整洁的 行走在鄂尔多斯市中心城区 的大街小巷 随处可见的文明细节 卍 经内化在鄂尔多斯市民的日常生活 中,构成了鄂尔多斯城市文明的基本 特征,也成为推动鄂尔多斯协调发展 的不竭动力。

本报职业道德监督热线 0471 - 6635562



同台竞技

7月11日,来自呼和浩特市食品药品监管行业的一线职工在检验检测技能竞赛中同台竞技。当日,为进一步保障首府群众 饮食用药安全 提高基层食品药品监管效能 提升食品药品监管行业职工的技能素质 呼市食品药品监督管理局联合市总工会 举办了主题为中国梦、劳动美、迎庆祝、保安全的食品药品安全检验检测职工技能竞赛。

本报记者 王晓博 摄

#### 壮美内蒙古 亮丽风景线 庆祝内蒙古自治区 成立70周年网络主题活动启动

本报7月11日讯 (记者 宋爽) 7月11日上午 壮美内蒙古 亮丽风景 庆祝内蒙古自治区成立70周 年网络主题活动在呼和浩特启动 ,全国 60多家网络媒体参加。

本次活动围绕我区70年来经济社

会发展取得的巨大成就和历史性变 化,充分展示全区各族干部群众守望 相助、团结奋斗、一往无前的精神风 貌。在为期6天的活动中,各网络媒 体将深入呼和浩特市、乌兰察布市、 包头市和鄂尔多斯市十几个旗县区, 走进城市街道、社区、农村牧区、企 业车间、沙漠草原,结合自身传播特 点和优势,运用互联网传播技术手 段,推出一批高质量的报道和新媒体 产品,共同讲好内蒙古故事和中国故

#### 唤醒 万里茶道

■上接第1版 并在2014年整合建立 了中俄蒙三国五地旅游联席会议机制, 牵头启动了对俄蒙旅游合作项目 ,创建 了 万里茶道 和平之旅 等品牌旅游 线路,为三国旅游合作奠定了坚实的基

来自自治区旅游部门的数据显示, 2016年,全区入境旅游人数达178万人 次,入境旅游创汇11.39亿美元,同比增 长35.14%。对蒙俄旅游合作取得了重 要突破,俄罗斯、蒙古国入境旅客分别 达到60万和88万人次,同比分别增长

2015年9月,为全面落实中俄蒙元 首会晤达成的共识,自治区旅游局向国 家旅游局提出建立 万里茶道 国际旅 游联盟。2016年7月22日,首届中俄 蒙三国部长会议在呼和浩特市召开,中 俄蒙 万里茶道 国际旅游联盟正式成 立 标志着三国地方旅游合作从传统的 简单市场合作转向涵盖系统性政策设 计、常态化交流机制、创新性营销体系

在内的深度合作,实现了转型升级。也 是在这一年,万里茶道 被列为中国十 大国际旅游品牌。

现代版的 万里茶道 就是正在 建设的中蒙俄经济走廊。旅游在这里 并不只是单纯意义上的旅游 ,它更像一 条纽带 将中蒙俄 万里茶道 沿线节点 城市用旅游的方式连接起来,带动相互 之间经济、文化等多领域的国际合作。 一位专家道出了更深层次的意义。

全区旅游发展大会指出,当前和今 后一个时期,是我区旅游业大调整、大 变革、大跨越的关键时期,要大力实施 全域旅游、四季旅游发展战略,把内蒙 古打造成为国内外知名旅游目的地。

刚刚结束的全区推进 一带一路 建设暨对外开放工作会议强调 要紧紧 抓住 一带一路 建设的重大机遇 ,充分 发挥内蒙古开放发展的地缘优势 ,把向 北开放作为战略方向,不断完善同俄罗 斯、蒙古国合作机制,积极推进中蒙俄 经济走廊建设。

6月16日,记者来到设在内蒙古旅 游局的中俄蒙 万里茶道 国际旅游联 盟秘书处,相关负责人告诉记者,下一 步 ,我区将陆续推出中俄蒙 万里茶道 东方树叶神奇之旅、商帮贾风探寻之 旅、蒙古高原蓝色之旅、秘宗禅教心灵 之旅等为主题的大型宣传推广活动 将 万里茶道 打造成中俄蒙黄金旅游线 路和国际旅游品牌,为三国地方及旅游 企业搭建合作平台。

就区域而言,万里茶道 在国内 覆盖了8个省区,连接我国三大国家战 一带一路 战略、京津冀协同发 展战略、长江经济带战略 ,是区域旅游 发展的有效连接符号。复兴 万里茶 道 不仅有益于沿线国家、地区文化发 展 ,而且有助于配合 一带一路 建设提 升区域经济。司咏梅说。

6月18日早7点 ,晨光熹微 ,伴随 着悠扬的马头琴声,万里茶道 中俄蒙 跨境专列从满洲里首发,开启了为期10 日的跨境之旅。

## 白玉刚在专项督查自治区成立70周年 庆祝活动社会氛围营造工作时强调 集中精力营造和谐热烈喜庆的 社会宣传氛围

本报7月11日讯 (记者 郭俊 楼)7月10日下午,自治区党委常委、 宣传部部长白玉刚带领自治区及呼 和浩特市相关部门负责人,对内蒙 古博物院等重点场馆、呼和浩特市 主要路段迎接自治区成立70周年 庆祝活动社会氛围营造工作进行专 项督查,

白玉刚一行先后来到内蒙古博物 院、内蒙古乌兰恰特、内蒙古展览馆、 呼和浩特白塔国际机场、呼和浩特火 车东站,以及新华大街、乌兰察布东街 等呼和浩特市主要路段,详细询问施 工、布展等工作进度,叮嘱各单位要全 力以赴、分秒必争 将社会氛围营造工 作抓紧抓实抓细。

白玉刚强调 .各部门各单位要把 做好迎接自治区成立70周年庆祝活 动社会氛围营造工作作为当前重大政 治任务 精心谋划、宣传造势。要在点 上抓细节、线上抓面貌、面上抓氛围 以点线面相结合的方式对每一个环节 工作不断细化 ,做到责任到人 ,落实到 位。要坚持正确的宣传导向,突出文 化品位 ,张贴悬挂规范正确的蒙汉双 语宣传标语。要充分利用LED屏等各 类载体,不断提升宣传氛围营造的实 效性,让各族群众和外地宾朋感受到 自治区成立70周年和谐、热烈、喜庆 的氛围。

## 内蒙古工业大学航空学院成立 白向群揭牌

本报7月11日讯 (记者 霍晓 庆)7月11日上午 内蒙古工业大学航空 学院成立暨揭牌仪式在新城校区举行。

自治区副主席白向群出席仪式并 自治区第十次党代会提出了 七

网 同建、七业 同兴的战略决策 航 空网建设是 七网 建设中的一项重要 内容。为此,自治区决定成立内蒙古 航空学院并分阶段建设。第一阶段, 依托内蒙古工业大学,以二级学院的 管理模式运行管理;第二阶段,待学 科、专业、队伍等条件成熟后,在和林 格尔国家级新区单独设立内蒙古航空

据了解,内蒙古工业大学航空学 院制定完成了专业设置方案、招生计 划、人才培养方案,确定了专业调整. 师资调配、学院设置的基本思路和方 案。学院开设了通信工程、机械电子 工程、交通运输、物流管理4个专业,目 前4个专业已经完成区内本科一批提 前招生计划,实现了航空学院当年规 划、当年建设、当年招生的目标。

#### 自治区纪委出台办法 对打听过问干预纪律审查行为 留痕追责

本报7月11日讯 (记者 杨凡) 近日,内蒙古自治区纪委出台《对打 听、过问、干预纪律审查情况实行报告 的暂行办法》(以下简称《办法》),明确 提出在纪律审查工作中,遇有打听、过 问、干预纪律审查情况的行为 纪律审 查人员予以提醒和拒绝,并及时主动 登记报告,做到全程留痕,有据可查。

《办法》对打听、过问、干预纪律审 查情况的行为实行登记报告的具体情 形规定如下 打听信访受理 问题线索 处置方式、执纪审查工作进展、涉案人 员、处理意见、纪律审查人员组成等情 况;安排纪律审查人员私下会见被审 查(核查)对象、涉案人员及其特定关 系人;为涉案人员请托、说情、打招呼; 干预、施压、阻挠纪律审查工作:威胁、 利诱纪律审查人员及其家人;以及其 他影响纪律审查工作的打听、过问、干

在适用对象上,《办法》将负责纪

律审查工作的纪检机关主要负责人 相关负责人,信访、执纪监督、执纪审 查、干部监督、案件监督管理、案件审 理等部门主要负责人及其工作人员 抽调、借用参与纪律审查的工作人员 及相关陪护人员等,全部纳入登记报

《办法》还明确规定,对打听、过 问、干预纪律审查工作的人员 视其情 节轻重以及造成的不良影响和后果 按相关规定给予组织处理或纪律处 分 涉嫌犯罪的 移送司法机关追究刑 事责任;对不属于纪检机关管辖的人 员,视情节轻重予以制止或移交有关 部门处理。对应当报告未及时报告、 不如实报告或隐瞒不报的纪律审查人 员,视情节轻重给予谈话提醒、批评教 育、责令检查、诫勉谈话、岗位或职务 调整等处理 构成违纪的 给予纪律处 分 涉嫌犯罪的 移送司法机关追究刑 事责任。

## 第四届中国牛羊肉产业大会 在赤峰开幕

本报赤峰7月11日电 (记者 徐永升)7月10日 第四届中国牛羊肉 产业大会暨第四届中国牛羊肉及其制 品博览会在赤峰国际会展中心举行, 来自内蒙古、河南、浙江等地的260多 家知名牛羊肉产品企业参展。本届大 会展览面积12000平方米,特装展位 面积3000平方米,首日观众数量达 1.5万人次。

开幕式上,旨在推动牛羊肉产业 转型升级的中国牛羊肉产业联盟正式 揭牌。该产业联盟由中国食品报社牵 头,由河南雨轩食品有限公司等多家 牛羊制品生产企业共同发起成立。在 展会上,各家牛羊肉生产企业都展示 了新研发的产品。内蒙古蒙都羊业最 近研发的即食产品 草原伴手礼 吸引 了众多观众,这种由草原黄牛精选部 位肉制成的风干肉和奶酪包装在一

起,深受消费者欢迎。 展会上,除了一些企业带着全新 研发的美食产品亮相,还吸引了义来 益、查维斯、多麦、惠泽鑫、领创机械、 大江机械等知名牛羊肉加工及配套设 备企业前来展出他们的前端配套设 备。



#### 我是小小志愿者

7月11日,呼和浩特市苏虎街实验小学四年级八班的小志愿者们在新华书店 整理图书。暑假期间,该校组织老师和学生们开展了微志愿服务活动,践行奉 献、友爱、互助、进步的志愿者精神。 本报记者 王连英 摄